

今年市区道路大修全面完工

29日上午滨海西路恢复通车,市民假期出行更顺畅

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张文涛 摄影报道)“十一”假期来临前,市区最后一条大修道路全面竣工,让市民舒心出行出游——9月29日上午,由烟台市住建局组织实施的滨海西路(福成路至云海路段)开放通行。自6月16日至今,2025年度市区道路大修工程历经3个半月,先后完成迎宾路(环山路隧道至滨海中路段)、胜利南路(凤鸣路至港城西大街段)、滨海西路(福成路至云海路段)三条道路大改造,为市民金秋出行提供坚实保障。

29日上午,记者来到滨海西路与福成路交叉口,自西向东眺望,修葺一新的路面黝黑平整,刚划设完毕的交通标志线沿着海岸线笔直延伸,早高峰已过,筑路工人正抓紧在交通压力较小的时段对人行道路沿石进行重新打磨,“9月15日胜利南路大修工程完工,我们当天‘不歇人不歇马’转场滨海西路,留给我们的作业时间只有13天,不但要完成1814米的路面铣刨,重新铺设沥青层,还要避开雨天,给路基路面留出足够的养护时间。我们昼夜不停施工,工序时间几乎精确到了小时。”市住建局项目现场负责人张文涛告诉记者。

作为夹河·幸福新城重要的跨区通勤次干路,滨海西路自建成至今,始终是北部举足轻重的“动脉”,毗邻九田海鲜市场,周边有太空舱营地、滩涂亲水空间等“打卡地”,日常通勤压力较大,假期人流和车流猛增,且道路常年被滨海一带的水汽、盐分侵蚀,沥青路面脱落严重,尤其是道路北侧近800米的路段,病害已经深及砂砾层,必



须尽快“强筋健骨”。针对滨海西路现状,项目部对部分基层薄弱区域进行基层重构施工,并对沥青面层进行了全面罩面处理,短短13天,路面焕然一新。

历时3个半月,今年市区道路大修带来的,不只是道路的通畅和坚韧,更是沿线道路质量的全面提升。记者了解到,迎宾路和胜利南路人行道采用“透水混凝土基层+

透水砖”海绵化设计,提升道路透水性能,有效减少路面积水,增加通行舒适性。为缩短工期,施工中采取早强水泥稳定碎石混合料设计,极大缩短了水稳基层养护时间,总体缩短整体工期一个月,降低了占道施工对交通的影响。针对烟台气候四季分明、夏天、冬天温差大的特点,在本次大修中,各条道路沥青面层均采用了SMA改性

沥青混合料。采用这种原料不但能够提高路面抗车辙能力、温度稳定性和抗滑性能,还能够延长道路的使用寿命。为减少施工对交通造成的影响,在道路施工期间充分考虑了中、高考时间、旅游旺季车辆的畅通,学生返校等时间节点,合理安排三条道路依次错峰进行施工作业,确保了大修圆满完成。

市卫健委开展新闻宣传与舆情处置培训

提升工作能力 服务健康事业

本报讯(通讯员 闫程翔 刘佩 岳帅 季彦宏)9月29日,烟台市卫生健康委成功举办2025年全市卫生健康新闻宣传与舆情处置专题培训班。

培训班邀请了烟台市融媒体中心、烟台市委网信办、大众网烟台站的相关专家,分别就“新闻的发现与运作”“网络舆情应对与处置”“新闻写作技巧浅析”等内容进行专题培训。通过此次培训,参训人员对新闻宣传和舆情处置工作有了更深刻的认识和理解,掌握了更多的专业知识和技能。今后,他们将结合培训内容,引导参训人员把所学内容运用到实际工作中,不断提升新闻宣传和舆情处置工作水平,为全市卫生健康事业高质量发展贡献力量。

各区市卫生健康局、委属各单位分管宣传工作负责人、科室负责人,负责宣传及网络舆情工作人员,委机关科室相关工作人员共140余人参加了培训。



烟台开展主题宣传,增强公众绿色出行意识 倡导“135”绿色出行方式

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶 通讯员 王枢迪 丛一鸣 摄影报道)近日,烟台市交通运输服务中心围绕“优选公交 绿色出行”主题,联合市公交集团等单位,深入开展2025年绿色出行宣传月暨公交出行宣传周活动,通过形式多样的宣传与一系列创新举措,推动绿色出行理念深入人心,助力城市低碳发展。

9月28日,近30名宣传人员分赴火车站北广场、工人文化宫广场、文化中心公交站点等人流密集区域,设置宣传展架10个,发放绿色出行宣传

单页、纪念布袋、公交坐垫等物品600余件,积极宣传我市绿色出行创建成果与适老化无障碍服务经验,倡导“135”绿色出行方式,即1公里内步行、3公里内骑行、5公里内优选公交,进一步增强公众绿色出行意识。

近年来,烟台市以公交优先发展为抓手,持续推进绿色出行体系建设。下一步,烟台市将持续深化公交优先战略,以更优服务、更智能设施、更广泛宣传,引导市民共同参与绿色出行,为构建低碳、宜居城市贡献力量。

高新区第二实验小学开展推普周活动

用普通话搭建 家校共育桥梁

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 周菊 曲增芳)近日,烟台高新区第二实验小学围绕“以语为桥传文化,推普赋能共成长”主题举办了一系列丰富多彩、寓教于乐的推普周活动,整个校园沉浸在“说好普通话,写好规范字”的浓厚氛围中。

活动伊始,学校通过电子显示屏等阵地发布了充满号召力的宣传标语,将推普的热情传递到校园的每一个角落。

各班级召开了别开生面的“学好普通话,写好规范字”主题班会。老师们娓娓道来,学生们踊跃发言。在思想的碰撞中,学生们深刻理解了说普通话、写规范字的意义,志愿成为推普活动的“小小宣传员”。

学校在推普周举行了师生规范书写大赛。学校通过搭建展示自我的平台,激发师生对书法艺术的兴趣,提升他们规范使用国家通用语言文字的意识。

管理机制创新驱动青年教师成长 烟台开发区二中探索“三维赋能”实践路径

施过程中的瓶颈问题。这种“学术引领+行政推动”的双轮驱动模式,确保了培养方案从设计到执行的高效贯通。

在机制创新方面,学校破解三大管理难题。针对青年教师培养中的管理痛点,团队创新设计三大机制。

项目化管理机制。将培养目标分解为“理论筑基”“技能提升”“风格形成”三个阶段项目,每个项目都设置了明确的任务书、时间表和责任人。以新教师教学比赛为例,教科室提前一个月制定备赛方案,分解为“教学设计一磨课改进一展示反思”三个子项目,由各教研组组长担任项目导师,实现培养过程的精细化管控。

动态跟踪机制。建立青年教师成长档案袋,通过“每月一反思”“每学期一评估”记录发展轨迹。教科室开发“成长指数”评估工具,从教学效果、教研成果、学生反馈等六个维度进行量化分析,为每位教师定制个性化提升方案。数据显示,该

机制使教师成长目标达成率提升40%。

协同联动机制。打破部门壁垒,形成“教学线+德育线+科研线”三线联动。教学线负责课堂能力培养,德育线聚焦班级管理能力提升,科研线主导教育创新研究。这种协同模式在“AI研修小组”中尤为显著,信息技术部门与各学科组联合开发12个AI教学应用案例,推动技术与教学深度融合。

管理成效,数据见证成长加速度。精细化的管理创新带来显著成效,近三年,学校青年教师队伍呈现“三升两降”良好态势——教学比赛获奖率提升,优质课例数量提升,学生满意度提升,同时,教师新手适应期大幅缩短,培训资源浪费率下降。

烟台经济技术开发区第二初级中学的实践证明,优秀的教师培养模式离不开科学的管理机制做支撑。他们将常规工作系统化、零散措施机制化的经验,为全市教师队伍建设提供了重要参考。

2025烟台万科物业朴里节启幕,从社区联欢升级城市友好行动

2025年9月27日,由万科物业发起并主办的第23届朴里节(Please Day)在全国百余城市、超3000个小区同步启动。本届朴里节以“邻里友好一起来”为主题,通过五大友好行动,推动现代社区邻里关系重塑与社区共建共治水平提升。

烟台朴里节活动同步在万科翡翠大道、万科城市之光等20余个万科物业在管项目举行,通过百家宴、文艺汇演、朴里市集等环节,将传统文化与现代社区生活相融合,营造出热烈浓厚的邻里互动氛围,展现了新时代邻里文化的活力。

烟台活动现场吸引了上百位居民带着自家招牌菜前来分享,在美味与笑声中拉近了彼此的距离。业主刘女士表

示:“平时邻里间交流不多,朴里节让我们感受到身边的温情。物业举办这样的活动,真正让大家都走到了一起。”

今年万科物业与美团、滴滴进一步携手,通过住这儿APP为业主提供餐饮、出行等专属福利,延续去年与美团合作推出的“骑手友好社区通行解决方案”服务理念,体现科技驱动下的社区服务创新。除了开幕式晚会、“百家宴”、朴里市集、《朴里公约》签订等环节,“家庭服务月”将提供包括免费入户检修、空气环保检测等多项便民服务,并针对“一老一小”群体开展社区微改造。

烟台活动现场吸引了上百位居民带着自家招牌菜前来分享,在美味与笑声中拉近了彼此的距离。业主刘女士表



从简单的社区联谊到如今涵盖业主、服务者、商户的多方共赢生态体系,万科物业始终秉持“安心、参与、信任、共生”的核心价值观,持续为现代社区生活提供高质量解决方案,让“住在万科物业”成为美好生活的真实写照。

全国县域足球 芝罘区基层赛火热开战



本报讯(通讯员 郝忠波 摄影报道)金秋时节,齐鲁超赛在全省火热进行,借助全城掀起的足球热潮,2025年第五届“全民健身·健康中国”全国县域足球赛事——“中亚酒业杯”烟台市芝罘区基层赛于近日在芝罘区明硕足球场拉开战幕。

本次比赛由国家体育总局群众体育司和中国足球运动协会指导,中国足球发展基金会主办,山东省足球运动协会承办,芝罘区足球运动协会执行。山东泰山足球队名宿耿飚杰出席开幕式并观看了比赛。

本届赛事得到了芝罘区体育运动服务中心的精心指导。比赛采用单循环积分赛制,中亚三鞭酒队、本色队、中亚三鞭酒队、本色队、

港城卫士队、山大校友队、征山探海队、赫搏队、大黄蜂队等球队参加比赛,共计200余名参赛运动员,比赛历时一个月。

“全民健身·健康中国”全国县域足球比赛是打造覆盖全国“千县万村(社区)”群众身边的足球赛事,助力构建社会足球竞赛体系,促进基层足球组织建立健全和基层足球场地设施有效利用,持续扩大足球人口,夯实足球群众基础,助力足球振兴和体育强国建设。

本次比赛将促进芝罘区足球运动水平不断提升,进一步满足广大群众的秋季健身需求。比赛的冠军或优胜队伍将代表芝罘区参加2025年全国县域足球山东省决赛。



9月28日,芝罘区红十字会携手芝罘区向阳街道商会启动了“情暖中秋、关爱相伴”爱心捐助活动,向烟台山社区、胜利路社区和兴隆街社区辖区的困难家庭捐助电动护理床、米、面、油等价值5万余元的生活必需品和中秋礼品,表达了党和政府对困难群众的关心和祝福。

通讯员 龙娟妮 摄



为推动社区环保建设,减少旧衣浪费,实现资源循环利用,芝罘区福泰社区幸福之星志愿服务团队联系残疾人就业帮扶机构,将回收旧衣加工、整理等环节与残疾人就业岗位相结合,为社区残疾人提供实践机会与收入来源。图为9月25日志愿者们正在整理居民捐献的衣物。YMG全媒体记者 柴向阳 摄

莱阳市谭格庄镇举办劳动竞赛活动 庆丰收,金秋沃野聚欢腾

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 辛咏)金秋九月,硕果飘香。9月25日上午,莱阳市总工会、谭格庄镇总工会联合举办“庆丰收·赛技能——梨乡工会红农民工劳动竞赛”主题活动。

活动伊始,花沟村锣鼓队率先登场,激昂的鼓点、灵动的舞姿瞬间点燃了现场气氛,展现谭格庄镇群众精神风貌的同时拉开了劳动竞赛的序幕。在“丰收接力”粮袋搬运挑战、“急速卷带”竞赛、“芋头大作战”3项充满乡土特色的趣味游戏竞赛中,参赛队员在“农事”与“竞技”比拼中分享丰收喜悦,在团结协作中凝聚奋进力量。

近年来,谭格庄镇以多路径并行的方式,推动乡村振兴迈向更深层次、更宽领域。生态旅游激活乡村振兴新动能。李家沟村通过提升村庄基础设施、开展村企联建联营带动周边村庄融合联